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L’Agenzia delle Entrate ha pubblicato sul proprio sito internet i modelli per aderire
alla  c.d.  “rottamazione delle  cartelle  2017”,  alla  luce delle  modifiche previste dal
 “Decreto fiscale”.
I modelli predisposti DA-2017 e DA-R devono essere compilati, rispettivamente,
dai  contribuenti  che  intendono  procedere  alla  rottamazione  delle  cartelle
relative  ai  carichi  affidati  agli  agenti  della  riscossione  dal  1°  gennaio  al  30
settembre  2017  e  dai  contribuenti  che,  non  ammessi  alla  precedente
definizione agevolata, intendono farne nuovamente richiesta.
Come  noto,  il  DL  n.148/2017  (c.d.  “Decreto  fiscale”)  è  intervenuto  sul  tema
modificando  la  disciplina  dell’art.  6  del  DL  n.193/2016,  prevedendo,  tra  l’altro:
·        l’estensione della rottamazione anche ai carichi, affidati agli agenti della
riscossione, dal 1° gennaio al 30 settembre 2017;
·        la possibilità di accedere alla rottamazione anche per i contribuenti che
si  sono  visti  respingere  la  precedente  domanda  di  definizione  agevolata,  perché
non  erano  in  regola  con  il  pagamento  di  tutte  le  rate  scadute  al  31
dicembre 2016 (di una dilazione in corso al 24 ottobre 2016).
Si ricorda che, il DL 148/2017 stabilisce che i cd. “contribuenti respinti”, che
vogliono  accedere  alla  nuova rottamazione,   devono versare,  entro  il  31
maggio 2018, le rate non corrisposte del 2016 dei vecchi piani di dilazione.
Con riferimento alle modalità operative, l’Agenzia delle Entrate – Riscossione ha
fornito i Modelli per presentare le relative richieste di rottamazione nel seguente
modo:
–         per  i  carichi  affidati  agli  agenti  della  riscossione  dal  1°  gennaio  al  30
settembre 2017, compilando il modello DA-2017 entro e non oltre il 15 maggio
2018.
In  merito,  si  ricorda  che  entro  il  30  giugno  2018  l’Agenzia  delle  Entrate
comunicherà al  contribuente l’ammontare delle somme dovute, la scadenza di
eventuali rate o l’eventuale diniego;
–        per i carichi precedentemente non ammessi (dei cd. “contribuenti
respinti”), compilando il modello DA-R entro e non oltre il 31 dicembre 2017.
A  seguito  del la  presentaz ione  del la  domanda, l ’Agenzia  delle
Entrate–Riscossione  comunicherà  al  contribuente:
o   entro il 31 marzo 2018, l’ammontare delle rate scadute (del pregresso piano
di rateazione) che dovranno essere versare entro il 31 maggio 2018;



o   entro il 31 luglio 2018, l’ammontare complessivo delle somme dovute per la
nuova  procedura  di  definizione  agevolata,  la  scadenza  delle  rate  o  l’eventuale
diniego.
Per completezza, si evidenzia che entrambi i modelli DA-2017 e DA-R potranno
essere inoltrati in forma telematica tramite invio pec (alla casella della Direzione
Regionale di Agenzia delle entrate-Riscossione di riferimento con allegata copia di
documento di identità), oppure presentati di persona presso gli Sportelli presenti
sul territorio nazionale.
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